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Jytyn jäsenkysely 2020

• Vastaajia 4 502

• Vastausaika 30.9.-18.10.2020



A
m

m
at

ti
lii

tt
o

 J
yt

y

3

Taustatietoja vastaajajoukosta
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Sukupuoli
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90% (n = 4055)

9% (n = 402)

1% (n = 35)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nainen

Mies

En halua kertoa
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Ikä
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0% (n = 28)

6% (n = 256)

15% (n = 661)

35% (n = 1570)

44% (n = 1986)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Alle 26 vuotta

26–35 vuotta

36–45 vuotta

46–55 vuotta

56 vuotta tai yli
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Jäsenyyden kesto Jytyssä?

6

4% (n = 174)

15% (n = 686)

28% (n = 1271)

53% (n = 2365)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Alle vuoden

1-5 vuotta

6-15 vuotta

16 vuotta tai kauemmin
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Työaikamuoto
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84% (n = 3785)

8% (n = 362)

1% (n = 30)

3% (n = 122)

4% (n = 203)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Kokoaikatyö

Osa-aikatyö (vähimmäistyöaika määritelty esim. 30/h
viikossa)

Osa-aikatyö (vähimmäistyöaikaa ei määritelty, ns.
nollatuntisopimus)

Poissa työelämästä (esim. vuorotteluvapaalla, opiskelija,
perhevapaalla tms.)

Työtön työnhakija
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Onko palvelussuhteesi...?
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8% (n = 343)

92% (n = 3768)

0% (n = 9)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

määräaikainen

toistaiseksi voimassa oleva

vuoratyösuhde
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Työnantaja
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55% (n = 2284)

21% (n = 870)

8% (n = 325)

2% (n = 81)

3% (n = 140)

8% (n = 320)

1% (n = 38)

2% (n = 106)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

kunta

kuntayhtymä

kunnan omistama osakeyhtiö

seurakunta tai muu kirkollisyhteisö

säätiö tai järjestö

muu yksityinen työnantaja

valtio

muu, mikä?
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Mitä työ- tai virkaehtosopimusta 
palvelussuhteeseesi sovelletaan?
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76% (n = 3149)
1% (n = 54)
0% (n = 14)
0% (n = 13)

8% (n = 324)
2% (n = 78)

0% (n = 6)
0% (n = 4)
0% (n = 2)
1% (n = 32)
0% (n = 8)

0% (n = 10)
0% (n = 3)
0% (n = 7)

3% (n = 138)

2% (n = 95)
1% (n = 24)
0% (n = 3)
1% (n = 21)

3% (n = 102)

2% (n = 75)

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500

Kunnallinen yleinen virka- ja työehtosopimus (KVTES)
Kunnallinen teknisen henkilöstön virka- ja työehtosopimus (TS)

Kunnallinen opetushenkilöstön virka- ja työehtosopimus (OVTES)
Kunnallisen tuntipalkkaisen henkilöstön työehtosopimus (TTES)

AVAINTES
Kirkon yleinen virka- ja työehtosopimus (KirVESTES)
Energiateollisuuden toimihenkilöiden työehtosopimus

Faba ja Viking Genetics Finland työehtosopimus
Kevan työehtosopimus

Neuvonta-alan runkosopimus
Partiotyönantajia koskeva työehtosopimus
Seure henkilöstöpalvelut työehtosopimus

Suomen metsäkeskusta koskeva työehtosopimus
Suomen riistakeskusta koskeva työehtosopimus

Työterveyslaitosta koskeva työehtosopimus
Yksityistä opetusalaa koskeva työehtosopimus
Yksityisen sosiaalipalvelualan työehtosopimus
Yksityisen terveyspalvelualan työehtosopimus

Yksityisiä ammatillisia aikuiskoulutuskeskuksia koskeva työehtosopimus
Yleissopimus

Jokin muu työ- tai virkaehtosopimus
En tiedä
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Korona ja säästötoimet
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Kuinka paljon koronavirus huolestuttaa 
sinua tällä hetkellä?

12

17% (n = 762)

65% (n = 2934)

14% (n = 634)

4% (n = 161)
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Paljon Jonkin verran Ei kovinkaan paljon Tuskin lainkaan
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Onko koronakriisi tuntunut omassa 
taloudessasi?
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75% (n = 3393)

18% (n = 812)
2% (n = 84)

5% (n = 205)
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Ei ole tuntunut Kyllä, heikentänyt Kyllä, vahvistanut En osaa/halua sanoa
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Onko työpaikallasi käytetty säästötoimia 
kuluvan vuoden aikana?

14

54% (n = 2254)

34% (n = 1410)

12% (n = 501)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa
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Millaisten säästötoimien kohteeksi olet 
itse joutunut?

15

62% (n = 2519)

9% (n = 361)

2% (n = 71)

4% (n = 147)

6% (n = 233)

4% (n = 153)

9% (n = 379)

13% (n = 535)

5% (n = 205)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

En ole joutunut säästötoimien kohteeksi

Lomautus

Palkanmaksun keskeytys työnteon estymiseen vedoten

Lomarahojen vaihto vapaaksi

Vapaaehtoiset talkoovapaat eli vapaaehtoiset palkattomat vapaat

Kesälomien aikaistaminen

Työtehtävien muutokset tai muut töiden järjestelyt

Työmäärän lisääntyminen henkilöstöresurssien pienentymisen vuoksi

Muuta, mitä?
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Ne, jotka ovat joutuneet säästötoimien 
kohteeksi kertovat niiden olleen:

16

361

71

147

233

153

379

535

205

0 100 200 300 400 500 600

Lomautus

Palkanmaksun keskeytys työnteon estymiseen vedoten

Lomarahojen vaihto vapaaksi

Vapaaehtoiset talkoovapaat eli vapaaehtoiset palkattomat vapaat

Kesälomien aikaistaminen

Työtehtävien muutokset tai muut töiden järjestelyt

Työmäärän lisääntyminen henkilöstöresurssien pienentymisen
vuoksi

Muuta, mitä?
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Muita vastauksissa mainittuja 
säästötoimia:

17

- Henkilöstöetuuksien leikkaukset (ruokaetu, kulttuuri- ja liikuntasetelit) 

- Työterveyspalveluiden supistaminen

- Lomautus mahdollisesti tulossa

- Palkankorotusten lykkääminen
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Etätyö
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Oletko kuluvan syksyn aikana tehnyt 
etätöitä?

19

41% (n = 1705)

59% (n = 2472)

Kyllä En
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Oletko tehnyt etätöitä myös ennen 
koronaepidemian alkamista?
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35% (n = 572)

65% (n = 1077)

Kyllä En
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Väittämiä etätyötä koskien

21

69% (n = 1173)

57% (n = 970)

56% (n = 959)

50% (n = 852)

55% (n = 930)

79% (n = 1344)

16% (n = 277)

21% (n = 363)

15% (n = 250)

41% (n = 697)

27% (n = 462)

10% (n = 177)

13% (n = 224)

21% (n = 354)

27% (n = 451)

8% (n = 140)

18% (n = 301)

10% (n = 164)

2% (n = 27)

1% (n = 15)

2% (n = 40)

1% (n = 11)

1% (n = 16)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Etätyöskentely auttaa tasapainottamaan työ- ja yksityiselämääni.

Etätyön ansiosta suoriudun työstäni paremmin kuin koskaan toimistolla
työskennellessäni.

Aloitettuani etätyöskentelyn, tuotteliaisuuteni on kasvanut.

Koen, että vuoropuhelua on riittävästi työkavereiden kanssa etätyössä.

Kaipaan sitä, että ympärilläni on ihmisiä.

Kaiken kaikkiaan olen tyytyväinen etätyöhön.

Täysin tai jokseenkin samaa mieltä Täysin tai jokseenkin eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä En osaa/halua sanoa
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Työelämästä
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Arvioi tämän hetkistä jaksamistasi.

23

9% (n = 377)

48% (n = 1995)

36% (n = 1494)

5% (n = 231)

2% (n = 71)

0% (n = 6)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Erittäin hyvä

Hyvä

Kohtalainen

Huono

Erittäin huono

En osaa/halua kertoa
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Koetko, että työmääräsi on...

24

8% (n = 326)

37% (n = 1558)

51% (n = 2140)

2% (n = 98)

1% (n = 15)

1% (n = 38)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Jatkuvasti liian suuri

Melko usein liian suuri

Sopiva

Melko usein liian vähäinen

Jatkuvasti liian vähäinen

En osaa/halua sanoa
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Onko työsi kiirellisyys viime vuosina...

25

23% (n = 947)

47% (n = 1973)

24% (n = 1007)

4% (n = 160)

1% (n = 26)

1% (n = 58)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Lisääntynyt huomattavasti

Lisääntynyt jonkin verran

Pysynyt ennallaan

Vähentynyt jonkin verran

Vähentynyt huomattavasti

En osaa/halua sanoa
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Miten seuraavat väittämät pitävät 
paikkansa työyhteisössäsi?

26

48%

66%

54%

61%

40%

59%

75%

61%

66%

19%

48%

24%

59%

34%

36%

27%

14%

24%

12%

35%

15%

10%

16%

15%

58%

30%

53%

15%

8%

12%

24%

19%

21%

12%

20%

14%

14%

21%

18%

17%

21%

22%

23%

11%

15%

1%

1%

1%

15%

5%

12%

1%

2%

1%

6%

1%

1%

3%

47%

37%

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500

Johtaminen on ammattitaitoista.

Työilmapiiri on hyvä.

Esimiehet tukevat alaisiaan.

Tasa-arvo toteutuu sukupuolten välillä.

Eri henkilöstöryhmiä kohdellaan tasaveroisesti.

Työpaikalla ei esiinny työpaikkakiusaamista.

Työn ja vapaa-ajan yhteensovittaminen onnistuu hyvin.

Työtäni arvostetaan.

Minua kohdellaan oikeudenmukaisesti.

Minua palkitaan hyvistä työsuorituksista.

Voin itse vaikuttaa työni sisältöön.

Voin itse vaikuttaa työni määrään.

Työyhteisössäni suvaitaan erilaisia näkemyksiä ja ihmisten erilaisuutta.

Työnantajani suhtautuu myönteisesti työssä jatkamiseen yli eläkeiän.

Työnantajani suhtautuu myönteisesti työntekijöihin, jotka jatkavat…

Täysin tai melko samaa mieltä Täysin tai melko eri mieltä Siltä väliltä En osaa sanoa/ei koske minua tällä hetkellä
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Minkä tekijöiden koet olevan haastavia ja 
ongelmallisia omassa työssäsi?

27

7% (n = 284)

38% (n = 1582)

42% (n = 1740)

31% (n = 1265)

10% (n = 425)

46% (n = 1895)

7% (n = 274)

29% (n = 1198)

9% (n = 352)

8% (n = 343)

7% (n = 273)

12% (n = 508)

17% (n = 717)

19% (n = 787)

8% (n = 349)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Koen, että työssäni ei ole ongelmia tai haasteita

Koronan mukanaan tuomat vaikutukset

Jatkuvasti kasvavat tavoitteet ja vaatimukset

Liian suuri työmäärä

Pitkät työpäivät

Töiden epätasainen kasaantuminen

Oman ammattitaidon puutteet

Huono esimiestyö

Pitkät työmatkat

Huonot työvälineet

Liian yksitoikkoiset työtehtävät

Huono työilmapiiri

Yksin tekeminen ja tuen puute

Organisaatiomuutokset

Muu, mikä?
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Minkä tekijöiden koet olevan haastavia ja 
ongelmallisia omassa työssäsi? Vertailu 
vuosien välillä.

28

7%

38%

42%

31%

10%

46%

7%

29%

9%

8%

7%

12%

17%

19%

8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Koen, että työssäni ei ole ongelmia tai haasteita

Jatkuvasti kasvavat tavoitteet ja vaatimukset

Pitkät työpäivät

Oman ammattitaidon puutteet

Pitkät työmatkat

Liian yksitoikkoiset työtehtävät

Yksin tekeminen ja tuen puute

Muu, mikä?

2020 2016 2012
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Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?

29

50%

46%

67%

62%

74%

56%

25%

33%

25%

10%

20%

12%

18%

11%

17%

12%

18%

57%

26%

23%

20%

19%

15%

23%

21%

17%

18%

14%

11%

1%

1%

4%

42%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Olen tyytyväinen oman alani uusimpaan
työehtosopimusneuvottelutulokseen.

Henkilökohtaisella lisällä pitäisi olla palkan osana suurempi arvo kuin
työkokemusvuosilla (ikälisällä).

Voimavarani ovat sopivassa suhteessa työni vaatimustasoon.

Pystyn keskittymään varsinaiseen työhöni ja ydintehtäviini eikä aikaa
kulu epäolennaisuuksiin.

Työympäristöni mahdollistaa sujuvan ja turvallisen työskentelyn.

Suosittelen työnantajaani mielelläni muillekin.

Työpaikallani tehdyissä paikallisissa sopimuksissa on onnistuttu hyvin.

Työpaikallani voisi minun puolestani lisätä paikallista sopimista.

Olen tyytyväinen ansiotasooni.

Täysin tai melko samaa mieltä Täysin tai melko eri mieltä Siltä väliltä En osaa sanoa/ei koske minua
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Mielipiteet paikallisesta sopimisesta
(En osaa sanoa/ei koske minua jätetty pois alla olevan taulukon luvuista)

30

Täysin eri 

mieltä

Melko 

eri 

mieltä

Siltä 

väliltä

Melko 

samaa 

mieltä

Täysin 

samaa 

mieltä yhteensä

Työpaikallani tehdyissä paikallisissa 

sopimuksissa on onnistuttu hyvin.

172 332 854 778 253 2389

7 % 14 % 36 % 33 % 11 %

Työpaikallani voisi minun 

puolestani lisätä paikallista 

sopimista.

330 416 717 905 472 2840

12 % 15 % 25 % 32 % 17 %
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Millaisia tunteita töihin meneminen 
sinussa yleisimmin herättää?

31

16% (n = 663)

45% (n = 1873)

26% (n = 1079)

11% (n = 451)

2% (n = 75)

0% (n = 26)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Erittäin myönteisiä

Jokseenkin myönteisiä

Neutraaleja

Jokseenkin kielteisiä

Erittäin kielteisiä

En osaa/halua sanoa
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Kuinka merkityksellisiä seuraavat asiat ovat 
sinulle työssä motivoitumisen ja 
innostumisen kannalta?

32

95%

89%

95%

96%

95%

85%

84%

80%

51%

56%

88%

70%

1%

2%

1%

1%

1%

4%

2%

4%

18%

14%

3%

9%

4%

8%

3%

3%

4%

10%

13%

15%

27%

26%

8%

19%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

4%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mielekkäät työtehtävät

Esimiehen tuki ja palaute

Työpaikan rohkaiseva ja rento ilmapiiri

Työn sisältö kokonaisuudessaan

Hyvät työkaverit

Mahdollisuus joustaviin työaikoihin

Palaute tehdystä työstä

Mahdollisuus kehittyä ammatillisesti

Etenemismahdollisuudet uralla

Mahdollisuus vaikuttaa organisaation kehittämiseen

Kannustava palkkaus

Työsuhde-edut

Erittäin tai melko paljon merkitystä Erittäin tai melko vähän merkitystä 3 Siltä väliltä En osaa/halua sanoa
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Jos mietit työuraasi vuodella taaksepäin, 
oletko kokenut työsi henkisesti raskaaksi...

33

24% (n = 1018)

34% (n = 1394)

19% (n = 792)

15% (n = 618)

6% (n = 259)

2% (n = 87)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

viikoittain

muutamia kertoja kuukaudessa

pari kertaa puolessa vuodessa

pari kertaa vuodessa

en kertaakaan

En halua/osaa sanoa
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Pyysimme vastaajia kertomaan muutamalla 
sanalla mikä heitä tällä hetkellä ilahduttaa ja 
vastaavasti mikä huolestuttaa. 

34

- Ilon aiheita löytyi useimmiten työkavereista ja työyhteisöstä, perheestä ja 

terveydestä. Moni tunsi kiitollisuutta siitä, että on työpaikka, ja 

etätyömahdollisuus toi myös monen työhön iloa ja hyvinvointia.

- Huolestuneisuutta toi odotetusti eniten epävarmuus mitä koronaepidemiaan 

liittyy. Siihen liittyen huolta aiheuttivat terveyteen liittyvät asiat sekä 

heijastusvaikutukset työhön mm. säästötoimien kautta.
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Palkka-avoimuus ja 
perhevapaauudistus
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Kaikkien työntekijöiden palkkojen pitäisi olla 
julkisia työpaikalla palkkatasa-arvon 
edistämiseksi.

36

32% (n = 1424)

30% (n = 1363)

16% (n = 705)

12% (n = 539)

6% (n = 280)

4% (n = 180)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Siltä väliltä

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

En halua/osaa sanoa
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Kaikkien työntekijöiden palkkojen pitäisi olla 
julkisia työpaikalla palkkatasa-arvon 
edistämiseksi. (sektorivertailu)

37

62%

16%

18%

4%

56%

17%

22%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Täysin tai jokseenkin samaa mieltä

Siltä väliltä

Täysin tai jokseenkin eri mieltä

En halua/osaa sanoa

Kuntasektori Muut
Vastaajien määrä: 4155)
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Olisitko itse valmis kertomaan oman 
palkkasi julkisesti työpaikallasi?
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68% (n = 3075)
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Olisitko itse valmis kertomaan oman palkkasi 
julkisesti työpaikallasi? (sektorivertailu)
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En  halua/osaa sanoa

Kuntasektori Muut
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Perhevapaauudistusta valmisteleva työryhmä päätyi helmikuussa 1+7+7-malliin, jossa 
perheen päivärahapäivien kokonaismäärä kasvaisi nykyisestä 11,5 kuukaudesta reiluun 14 
kuukauteen. Molemmat vanhemmat saisivat yhtä suuren kiintiön, joka on 164 
päivärahapäivää eli noin 6,6 kuukautta. Omasta kiintiöstä voisi luovuttaa toiselle 
vanhemmalle 69 päivää. Lisäksi raskaana olevalle vanhemmalle tulisi noin kuukauden 
päivärahajakso (ns. raskausraha) ennen vanhempainrahan alkua. Kannatatko tätä 1+7+7-
mallia? 
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1+7+7-malliin mielipiteensä kertoneiden 
vastaukset (en halua/osaa sanoa-vastaukset poistettu)
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Kannatatko 1+7+7-mallia?
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Tulisiko perhevapaiden kustannukset 
mielestäsi jakaa kaikkien työnantajien kesken? 
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44% (n = 1964)

6% (n = 286)

50% (n = 2243)
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Tulisiko perhevapaiden kustannukset 
mielestäsi jakaa kaikkien työnantajien kesken? 
(vain mielipiteensä ilmaisseiden vastaukset)
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